
FREDERIKSBERG SOGN 
Frederiksberg Kirke * Frederiksberg Slotskirke 

 
Referat fra menighedsrådsmøde torsdag den 28. maj 2026  

kl. 18:00 i Menighedshuset, Pile Alle 3 
 

 

 Beslutninger: 

 
Deltagere: 

Steen Leffers (SL), Karsten Bundgaard (KB), Mads 
Lund Beier (MLB), Birte Lindstrøm (BL), Mogens Holm 
(MH), Louise Holm Winther (LW), Kim Røssel (KIR), 
Hanne Slott Jensen (HS), Eva Kofoed-Jensen (EKJ), Per 
Slyngborg Madsen (PSM), Erik Rossing Schäfer (ERS), 
Michael Brautsch (MWB), Pia Nordin Christensen (PNC), 
Lars Gustav Lindstrøm Lindhardt (LGL), Helle Krogh 
Madsen (HKM), Hannah Svinth-Værge (HASV), Charlot-
te Christensen (CC). Indkaldt som suppleanter er Helle 
Haase (HH) og Anne Sørensen (AS) 

 Afbud LORW, KEH, EF, KHN 

Dagsorden:   

1. Godkendelse af dags-
orden 

 

2. Godkendelse af refe-
rat 

Referat af menighedsrådsmøde 30. april 2026.  
Underskrift fra dem der deltog. 
 

3. Meddelelser fra for-
manden 

HS fylder rundt d. 30/5. Dette markeredes med buket. 
 
Lystrappen er flyttet til sin endelige position ift. Sen-
nepsfrøet i samarbejde mellem kunstner og kirkevær-
ge. Ekstra spot til Sennepsfrøet er på vej. 
 
Udendørs fællesgudstjeneste med døvemenigheden 2. 
pinsedag var meget vellykket.  
 
Frederiksberg Friskole afholder alligevel ikke juleguds-
tjeneste i Frederiksberg Kirke – tilladelse til afholdelse 
af sådan blev givet af MR ved mødet i april. 

4. Kvartalsrapport 1 - 
2026 

Gennemgang og stillingtagen til 1. kvartalsrapport 
2026 (KIR) Bilag. Samlet set peger rapporten ikke på 
nødvendigheden af særlige tiltag. Kvartalsrapporten 
blev godkendt. 
 

5. Budget 2027 Orientering om ’Foreløbige driftsrammer 2027 for Fre-
deriksberg Provsti’, udmeldt den 8.5.26. Drøftes med 
provstiet ved det indledende budgetsamråd 11.6.26. 
Bilag 
KIR orienterede om Provstiskyen og principperne bag 
og informerede MR, at første udkast fra PU lyder på 
reduktion af ca. 300.000 kr. ift. budget 2026.  



KIR og MH mødes d. 16.6.26 med PU.  

6. Ulige Uger Orientering om fremdriften i projekt Ulige Uger (sam-
arbejde med Filipkirken, Elias kirken og Stiftet, beslut-
tet på menighedsrådsmødet 27.3.25. (ERS og LGL) 
 
ERS orienterede om, at vi forventer at starte projektet 
op efter sommerferien. Det vil være hver anden uge, 
en indtil videre ubestemt hverdag og er rettet mod fra-
skilte/enlige forældre. Der er tale om fællesspisning og 
én eller anden form for samtaleforum som kobles til 
fællesspisningen, hvori deltagerne i plenum kan reflek-
tere over livet som fraskilt/enlig forælder. 
Stiftet vil reklamere for projektet.  
Der er tale om et pilotprojekt, og det forventes derfor, 
at konceptet ændres i takt med, at erfaringer gøres. 
 
Udgiften er steget fra 20.000 til 54.000 og tilskuddet er 
steget tilsvarende. Der er søgt om midlerne i provstiet. 
MR har givet ubetinget opbakning til projektet, og skul-
le ansøgningen til PU ikke efterkommes vil MR kigge på 
alternative finansieringsmuligheder.  

7. Teleslynge Mødesal Akustikken i mødelokalet volder besvær ved møder så-
som kalendermøder og menighedsrådsmøder. Det ind-
stilles at muligheden for at installere teleslynge under-
søges og godkendes indenfor en ramme på kr. 50.000.  

8. Dagslysprojektor Sto-
re sal 

Lysforholdene i Store Sal volder problemer når der 
fremvises slides eller filmklip i dagtimerne. Det indstil-
les at muligheden for at installere dagslysprojektor un-
dersøges og godkendes indenfor en ramme på kr. 
50.000. 
 
MH informerede om, en projektor med forventet til-
strækkelig lysstyrke vil kunne indkøbes til 36.000 kr. 
Det blev besluttet under forudsætning for garanti fra 
leverandør om markant forbedring i forhold til nuvæ-
rende forhold. 

9. Udvidelse af økono-
miudvalget 

Det indstilles at kirkeværgen fremover indgår i Økono-
miudvalget. Bilag 
MR godkendte indstillingen.  

Information fra udvalg, præster og ledelse i Frederiksberg Sogn 

10. Økonomiudvalg Der blev holdt møde d. 12.5. Næste møde er d.  

11. Personaleansvar-
lig/Daglig leder 

Personaleansvarlig afholder for tiden medarbejderud-
viklingssamtaler med de medarbejdere, der ønsker det. 

12. Kirkevær-
ge/Kirkeudvalget 

Maling af blå døre ind til våbenhuse mm. er sat i gang. 
En tømrer har givet tilbud på at justere kirkedørene, 
sætte tætningslister på døre mellem kirkerum og vå-
benhus, og dette er sat i gang. Overslag på dette ar-
bejde samt ny haveport til præstegården lyder på ca. 



100.000 kr. Provstiet vil blive søgt om midler til ny ho-
vedtrappe til præstegård. 
 
KB: Evt. gelændere til udendørs trappe ved store sal i 
menighedshus er ikke mulig for nuværende da bygnin-
gen er bevaringsværdig, hvorfor det er umuligt at ind-
hente tilladelse fra de relevante myndigheder, mens 
projektet pågår.  
 
Den trappe, som et håndværksfirma ved fejl fjernede, 
vil blive erstattet af pågældende firma.  

13. Gudstjenesteudval-
get  

Næste møde er d. 29.8.  

14. Kommunikations-
udvalget  

LGL og kommunikationsmedarbejder har indhentet til-
bud på to udendørs skærme fra to forskellige firmaer 
og håber på at kunne fremlægge disse til beslutning 
ved MR-møde i juni.  

15. Korudvalget HASV: der har været evaluering er af det store Haydn 
koncertprojekt, som ungdomskoret har medvirket i, og 
konklusionen har været overordentlig positiv fra både 
kormedlemmer, deres familie samt kirkens medarbej-
dere.  
Korudvalget indstiller til, at MR godkender korlederens 
indstilling om, at korene ikke medvirker ved kulturnat-
ten. Udvalget indstiller ligeledes til, at formuleringen 
angående korrejser i korlederens arbejdsbeskrivelse 
ændres for at understrege, at det ikke behøver at være 
hvert år.  
Begge indstillinger behandles på MR-mødet i juni.  

16. Aktivitetsudvalget 4. maj arrangement var vellykket og velbesøgt. Tradi-
tionen bør bevares. 
Frivilligfest afholdes d. 19.6.  
Kulturnatten: der er søgt om et beskedent beløb til to 
gange aftensang og derudover lys og let musik i kirken 
og intet andet.  
Katja Holm har henvendt sig med tilbud af en reading 
af stykket Min Morfars Hus som udføres sammen med 
Kirsten Pëuliche. Udgifter er dækket via fondsansøg-
ninger. MR giver tilsagn til, at en forestilling afholdes i 
kirken en aften i efteråret.  

17. Kirkehøjskoleudval-
get 

Efterårets program er ikke helt på plads endnu. Det 
overordnede tema er den geopolitiske situation. Malene 
Wind (20.11 i kirken) og Isabel Bramsen (2.10) er 
booket.  
Forårets program vil inkludere Kristian Leander Skov 
og Jesper Wung-Sun. 

18. Tirsdagstræfudvalget IAB 

19. Grøn kirke udvalg IAB 



20. Kriseberedskabsud-
valg 

Der lægges information ud på intranettet d. 29.6.26 af 
stiftet. 

21. Menighedsplejen  IAB 

22. Provstikoordinator-
bestyrelsen  

På seneste møde foreslog Nikolaj Zeuthen, at der af-
sættes beløb til et pilotprojekt omhandlende analog 
produktion af en bog om registrering af fænomener i 
sognet. Det blev vedtaget.  
Martin Elvstrøm-Vieth foreslog projektet ”præst i ha-
ven”, hvor en præst i ornat sætter sig på en bænk og 
dermed implicit inviterer til samtale. Han vil afprøve 
det i efteråret.  
Godthaabs Sogns projekt ”Kig Op” blev afviklet med 
rimelig succes blandt de medvirkende.  
Kommende arrangementer: DHL-stafet 26.8. Fore-
dragsrækken om kristne mystikere afholdes i efteråret 
for tredje gang.  

23. Præsterne  HKM: Årsplan fra Folkekirkens Skoletjeneste er ud-
kommet med over 100 projekter, som skoler kan til-
melde sig.  
HASV: D. 3.6 kommer Ny Hollænder Skoles 2. og 3. 
klassetrin til Frederiksberg Kirke for at synge morgen-
sang kl. 8.45.  

24. Medarbejderrepræ-
sentanten  

Medarbejderne mærker stor opbakning fra MR i Lottes 
fravær.  
Medarbejdere oplever gentagne netværksproblemer her 
i sognet. CC forhører sig i første omgang hos Ian og 
evt. løsning forelægges kirkeværge.   

25. MR-seminar udvalg IAB 

26. Eventuelt LGL inviterede til, at MR-mødet i juni indledes med et 
glas i præstegårdshaven.  
HS opfordrede til, at der tages stilling til manglende 
værter ved koncerter. 
BL fortalte om, at der har været tur til Sverige som 
forberedelse til efterårets bustur.  

 
 


